
HOTĂRÂREA nr.1-31/2026 
cu privire la desemnarea unui membru în componența  

Consiliului Institutului Național al Justiției  
 

21 ianuarie 2026                                                                     municipiul Chişinău 
    

Examinând subiectul referitor la desemnarea unui membru în componența 
Consiliului Institutului Național al Justiției, audiind informația prezentată de către 
doamna Rodica Ciobanu, Consiliul Superior al Procurorilor –   

 
C O N S T A T Ă: 

 
La data de 14 ianuarie 2026, în circuitul instituțională al Consiliului Superior 

al Procurorilor a parvenit demersul directoarei Institutului Național al Justiției, 
doamnei Ramona-Victoria Strugariu, prin care se aduce la cunoștință, că la 28 
decembrie 2025 a expirat mandatul de membru al Consiliului Institutului Național 
al Justiției –  domnului Ion Covalciuc, procuror-șef interimar al Procuraturii mun. 
Bălți, reprezentant al procuraturii teritoriale. 

Astfel, în contextul asigurării funcționalității depline și a continuității 
activității Consiliului INJ, se solicită dispunerea desemnării unui nou membru pentru 
completarea componenței acestuia.  

Una din preocupările constante ale Consiliului Superior al Procurorilor, care 
decurge din misiunea sa de a asigura independența și imparțialitatea procurorilor, 
vizează dezvoltarea și consolidarea competențelor profesionale ale acestora. În acest 
context, instruirea profesională, realizată atât prin formarea inițială a candidaților la 
funcția de procuror, cât și prin perfecționarea continuă a procurorilor în exercițiu, 
constituie instrumente esențiale, ce impun o abordare coerentă, riguroasă și 
exercitată cu cel mai înalt grad de responsabilitate. 

În această ordine de idei, se reține că, potrivit art. 70 alin. (1) lit. j) din Legea 
nr.3/2016 cu privire la Procuratură, în competențele Consiliului Superior al 
Procurorilor se regăsește și atribuția de desemnare a procurorilor în componența 
Consiliului Institutului Național al Justiției. 

Prin raportare la prevederile art. 5 și art. 6 alin. (1) și (2) pct. 2) din Legea nr. 
152/2006 privind Institutul Național al Justiției, se constată că acest Consiliu 
constituie organul suprem de conducere al instituției publice menționate, fiind 
alcătuit din 9 membri, dintre care 3 sunt desemnați de către Consiliul Superior al 
Procurorilor, din rândul procurorilor, respectiv: 

a) un procuror din cadrul Procuraturii Generale; 
b) un procuror din cadrul procuraturilor specializate; 
c) un procuror din cadrul procuraturilor teritoriale. 
Totodată, conform art. 6 alin. (3) din aceeași lege, mandatul membrilor 

Consiliului Institutului Național al Justiției este stabilit la durata de 4 ani, cu 
posibilitatea reînnoirii o singură dată. 

Pentru o viziune de ansamblu se consemnează situația actuală aferentă 
reprezentativității procurorilor în Consiliul Institutului Național al Justiției. Astfel, 
Consiliul Superior al Procurorilor a desemnat, pentru un mandat de 4 ani, în 
componența organului colegial în speță, după cum urmează: 
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- din rândul procurorilor din cadrul Procuraturii Generale pe domnul Iuri Lealin, 
procuror în Secția proceduri non-penale a Procuraturii Generale1; 

- din rândul procurorilor din cadrul procuraturilor specializate pe domnul Mihail 
Ivanov, procuror în Procuratura Anticorupție2 

- din rândul procurorilor din cadrul procuraturilor teritoriale pe domnul Ion 
Covalciuc, procuror-șef al Procuraturii municipiului Bălți3 - a cărui mandat a expirat 
la 28 decembrie 2025. 
  În aceste condiții, pentru restabilirea reprezentativității prevăzute de lege și 
pentru asigurarea funcționalității organului colegial, Consiliul Superior al 
Procurorilor consideră justificată inițierea procedurii de desemnare a unui nou 
membru în Consiliul Institutului Național al Justiției, selectat din rândul procurorilor 
din cadrul procuraturilor teritoriale. Totodată, Consiliul reține că actul de desemnare 
reprezintă o atribuție a Consiliul Superior al Procurorilor, exercitată în limitele 
competenței sale legale și în marja de apreciere/discreți oferită de cadrul legal. 
Procedura de selectare a candidatului nu constituie un concurs veritabil în sens strict, 
ci un exercițiu de desemnare, în cadrul căruie se ține cont de elementele competitive, 
destinat identificării celei mai potrivite opțiuni dintre persoanele interesate. 
  În vederea realizării exercițiului de desemnare în condiții de transparență, 
la 15 ianuarie 2026 Consiliul Superior al Procurorilor a lansat apel public, prin care 
procurorii din cadrul procuraturilor teritoriale au fost invitați să depună cereri de 
intenție, în scopul asigurării transparenței, a tratamentului egal și a unui cadru 
competitiv de evaluare. 
  Termenul limită a înaintării candidaturilor, prin depunerea cererii de 
intenție și a CV-ului a fost stabilit până la data de 20 ianuarie 2026 inclusiv. 
  Ca urmare a anunțului, și-au exprimat intenția de a candida la funcția de 
membru în Consiliul Institutului Național al Justiției următorii procurori:  

- Nicolae Zanevici – procuror-sef interimar al Secției analiză criminologică 
și inițiative legislative a Procuraturii Generale (funcția de bază - procuror în 
Procuratura municipiului Chișinău, Oficiul Principal); 

- Valentina Ciobanu – procuror, adjunct-interimar al Procurorului-șef al 
Procuraturii municipiului Chișinău, șef-adjunct al Oficiului reprezentare a învinuirii 
în instanța de judecată; 

- Petru Iarmaliuc – procuror în Procuratura municipiului Chișinău, Oficiul 
Principal; 

- Ruslan Lupașcu – procuror-șef interimar al Procuraturii Strășeni; 
- Dumitru Calendari – procuror-șef al Procuraturii de Circumscripție Sud; 
- Octavian Bodareu – procuror în Procuratura de Circumscripție Nord. 
- Cornel Casian – procuror în Procuratura municipiului Chișinău, Oficiul 

reprezentare a învinuirii în instanța de judecată; 
 Consiliul Superior al Procurorilor reține că toți candidații au depus cereri de 
intenție și Curriculum Vitae, în care au evidențiat, cu titlu general, experiența 
profesională acumulată în cadrul organelor procuraturii, inclusiv în domeniile 
urmăririi penale, reprezentării acuzării în instanța de judecată, exercitării funcțiilor 
de conducere sau a atribuțiilor manageriale, precum și obiectivele urmărite prin 

1 Hotărârea nr.1-167/2024 din 13.06.2024 
2 Hotărârea nr.1-302/2025 din 12.09.2025 
3 Hotărârea nr.1-167/2021 din 28.12.2021 
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implicarea în activitatea Consiliului Institutului Național al Justiției, orientate spre 
consolidarea formării inițiale și continue a profesiilor din sectorul justiției. 
 Totodată, o parte dintre candidați au relevat implicarea în activități didactice, 
de formare profesională sau cercetare științifică, inclusiv în calitate de formatori ai 
Institutului Național al Justiției, cadre didactice universitare ori autori de publicații 
de specialitate, evidențiind importanța dezvoltării programelor de instruire calitative 
și adaptate necesităților reale ale sistemului judiciar. 
 În completare, din actele depuse rezultă, cu titlu orientativ și general, 
următoarele repere relevante: 

- Domnul Nicolae Zanevici a indicat experiență în sistemul procuraturii 
începând cu 14.02.2005 și exercitarea unor atribuții de conducere/management la 
nivel instituțional, evidențiind totodată experiența sa în calitate de președinte al 
Comisiei permanente pentru instruire și participarea în activități de formare 
profesională în cadrul INJ. 

- Doamna Valentina Ciobanu a relevat experiența profesională în sistem, 
inclusiv pe segmentul reprezentării acuzării și al funcțiilor de coordonare/interimat, 
precum și interesul pentru consolidarea dimensiunii practice a instruirilor și a 
dialogului instituțional între practicieni și formatori. 

- Domnul Petru Iarmaliuc a menționat experiență în procuratura 
teritorială/specializată și în Procuratura Generală, inclusiv activitate de reprezentare 
în instanțe, precum și legătura sa cu INJ în calitate de audient/candidat și implicarea 
în activități de formare. 

- Domnul Dumitru Calendari a invocat experiența în organele procuraturii din 
anul 2006 și exercitarea funcției de conducere la nivel de circumscripție, menționând 
totodată parcursul academic și implicarea didactică, pe care le consideră relevante 
pentru mandatul în cadrul Consiliului INJ. 

- Domnul Octavian Bodareu a indicat experiență de peste 19 ani în 
procuratură, precum și experiență în cadrul Misiunii UE de Asistență la Frontieră 
(EUBAM) și studii/experiențe complementare, afirmând că acestea pot susține o 
contribuție eficientă în activitatea Consiliului INJ. În planul obiectivelor, a accentuat 
echilibrarea instruirii inițiale între dimensiunea teoretică și practică și alinierea 
instruirilor continue la necesitățile practice, inclusiv prin organizarea unor instruiri 
în regiuni. 

- Domnul Cornel Casian a invocat experiența profesională acumulată, inclusiv 
pe segmentul reprezentării învinuirii în instanță, precum și interesul pentru 
îmbunătățirea calității instruirilor și adaptarea continuă a acestora la realitățile 
sistemului de justiție. 

- Domnul Ruslan Lupașcu a relevat experiența profesională în procuratură, 
inclusiv în funcții de conducere la nivel teritorial, precum și familiarizarea cu 
mecanismele de formare inițială/continuă prin participarea la activități și exerciții 
derulate în cadrul INJ, exprimând disponibilitatea de implicare activă în mandatul 
organului colegial. 

În vederea asigurării unui exercițiu de desemnare obiectiv și transparent, 
candidații au fost invitați la ședința Consiliului pentru a-și susține intenția și pentru 
a răspunde la eventualele întrebări ale membrilor Consiliului. Totodată, Consiliul 
consemnează că domnul Cornel Casian a depus, în ziua desfășurării ședinței, o 
cerere de retragere a candidaturii, care a fost luată act în procedura de examinare. 
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În cadrul ședinței, Consiliul a subliniat importanța instituțională a desemnării 
procurorilor în calitate de membri ai Consiliului Institutului Național al Justiției, 
având în vedere rolul determinant al acestui organ în organizarea și orientarea 
strategică a formării inițiale și a perfecționării continue a profesiilor din sistemul 
justiției. În același timp, se reține că, potrivit cadrului legal de organizare și 
funcționare a Institutului (Legea nr.152/2016), Consiliul INJ exercită atribuții de 
guvernanță instituțională și decizională, inclusiv în ceea ce privește domeniul 
organizării activității Institutului, procesele-cheie ale formării inițiale (admitere, 
absolvire și mecanismele aferente), politica de selectare a formatorilor și alte 
componente esențiale ale funcționării Institutului. 

În urma examinării dosarelor, a evaluării cererilor de intenție motivate și a 
audierii candidaților prezenți, Consiliul a decis desemnarea domnului Ruslan 
Lupașcu, procuror-șef interimar al Procuraturii Strășeni, în calitate de membru al 
Consiliului Institutului Național al Justiției, reținând, între altele, experiența 
profesională de peste 17 ani în funcția de procuror, exercitarea unor funcții de 
conducere, precum și disponibilitatea de implicare în activitatea organului colegial. 

În susținerea candidaturii, domnul Ruslan Lupașcu a evidențiat experiența sa 
în calitate de membru al Comisiei pentru examenele de admitere a candidaților la 
funcția de judecător și procuror (anul 2020) și, respectiv, membru al Comisiei de 
absolvire a cursurilor de formare inițială de către candidații la funcțiile de 
judecător și de procuror (anul 2025). În cadrul acestor activități, acesta a participat 
nemijlocit la organizarea și desfășurarea probei scrise eliminatorii, precum și la 
etapele aferente accesului la instruire și susținerii examenelor. 

Totodată, prin prezentarea susținută în ședința din 21.01.2026, candidatul și-
a exprimat angajamentul de a contribui la perfecționarea cadrului normativ și 
procedural aferent domeniului de competență al Institutului Național al Justiției, prin 
înaintarea unor propuneri adecvate necesităților identificate în practică. 

Raportând aceste elemente la rolul Consiliului INJ în calitate de organ suprem 
de conducere al Institutului, cu atribuții decizionale în arhitectura instituțională a 
formării inițiale și continue, Consiliul constată că domnul Ruslan Lupașcu întrunește 
profilul necesar exercitării mandatului, inclusiv sub aspectul capacității de analiză 
instituțională, al asumării deciziilor și al cooperării interinstituționale. 

Reținând aspectele de fapt și de drept relevante, urmare a exprimării votului 
de către membrii Consiliului Superior al Procurorilor prezenți la ședință, cu 10 voturi 
,,pro” și 0 voturi ,,contra”, având în vedere prevederile art.70 alin.(1) lit. j), art.77 și 
art.79 din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură și pct.28 lit.b) din Regulamentul 
cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului Superior al Procurorilor, aprobat 
prin hotărârea nr.1-420/2025 din 11.12.2025, Consiliul Superior al Procurorilor –  

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A-l desemna pe domnul Ruslan Lupașcu, procuror-șef interimar al 

Procuraturii Strășeni, în calitate de membru al Consiliului Institutului Național al 
Justiției pentru un mandat de 4 ani. 

2. A expedia prezenta hotărâre Institutului Național al Justiției, pentru 
demararea procedurilor administrative corespunzătoare. 
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3. Hotărârea va fi publicată pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen 
de 10 zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 
 
Președinte al Consiliului  
Superior al Procurorilor                              semnat                   Dumitru OBADĂ 
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http://www.csp.md/

